Zadania domowe z Podstaw fizyki wspotczesnej 11
Seria 2

Zadanie 1

Na 3 szczeliny pada wiazka elektronéw o energii £ = 50keV. W odlegtosci [ = 650 mm
znajduje sie ekran, na ktérym obserwowane sa maksima interferencyjne. Oblicz, jaka po-
winna byé odleglo$é pomiedzy szczelinami (d), aby odlegto$é miedzy pierwszym a trzecim
maksimem wynosila 1pum (zakladamy, ze katy dla ktérych obserwujemy maksima, sa
male).

Zadanie 2

Unormuj funkcje falowa.:

tn2(ZL )\, qT .
W(z,0) = Asin®(ZF)e ezl < a
0, szl > a.

gdzie a, A, ¢ sa pewnymi stalymi

Zadanie 3
Dla funkcji falowej w dwoéch wymiarach danej wzorem:

Loy ) Acos(EE)sin(E)e x| <ai |y <D,
¥(7,0) = { 0 ‘ |z| >a lub |y > b.

gdzie a, b, A sa pewnymi stalymi, a ¢ pewnym ustalonym wektorem:

a) podaj warunek na A (unormowanie V)

b) oblicz prawdopodobienstwo P(f2) tego, ze czastka opisywana ta funkcja falowa znaj-
duje sie w obszarze

0= {(z.y). ve [0.4].ye 0.2}
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